

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona.
Előfizetés ár egy hónapra 35000K

NAPIRENDEN

MUSSOLINI, az olasz faszizmus megszervezője és vezére azt ígérte, hogy 48 óra alatt rendbe szedi az ismét forradalom felé rohanó Olaszország zür-zavaros ügyeit. Hiába telt el azonban a kijelölt két nap, Mussolini nem tudja felmutatni a beigért államképet, a békés országot. Sőt ellenkezőleg, még fenyegetőbben zajlik a felkavart élet. A kormányból mind kiváltak a mérsékelt gondolkodású politikusok — nem hajlandók Mussolini rohamának tovább statisztálni. A roham pedig gördül a maga útján előre; minden városban ostromállapot-szerű jelenségek uralkodnak s a fasziztók minden ellenzéki megnyilatkozást botrányba, erőszakba, terrorba, vérbe fojtának. Most már magára maradt Mussolini a fasziztával. Most már teljes erejében tör fel az olasz nacionálizmus jegyében indított társadalmi forradalom, a faszizmus. A szélsőségek diktatorikus uralma mindenütt megbukott meg és meg is fog bukni ezentúl is. Mert ha teljes lángjába borul, akkor kiéli magát. Elég, elhamvad. Ha nem tudja megtalálni az összeegyeztetésnek módját, diktatúrára szorul, az pedig mindig visszafelé sül el. Minél erősebben hurkolódik valamely uralom a társadalomra, annál erőteljesebb ellenhatásokat termel ez ki magából. S mivel egyetlen eszme sem tud kiáradni boldogtalan, lassan, vagy gyorsan, de a diktatorikus eszme mindinkább a kiábrándultak táborát növeli s végül is a felgyülemelt ellenhatások terézze magukról a kényeszerű formákat. A faszizmus most magára maradt egy forrongó, lázadó országban. Kénytelen-kelletlen diktálni kell. A faszizmus bukását s magáramaradás napjától kell kezdeni. A fejlődés és haladás mindig a különféle hatások közepén helyezkedik el. Ha ezt meg tudta volna találni Mussolini, faszizmus még elérhet volna. De most ki fog lobbanni belőle minden tűz s Olaszország kihűlő krátere csak rombolása emlékeit fogja őrizni.

RAKOSI JENŐRŐL, a magyar újságírás szellemi fejlődéséről ír most minden újság. A toll embere elbűsült szerkesztőségétől, ahol csaknem fél évszázad óta a magyar publicistákának szentelte minden percét. — A Budapesti Hírlapot Rákosi Jenő teremtette meg és most mégis oltogatta a munkáasztalt. Emberek, kik azért éltek, hogy dolgozzanak és a dolgozóban a nemzeti és emberi ideálok hasznára legyenek, ebben a rövid jelentésben ottérzik azokat a közreható okokat, amelyek felidézhetők az újságírás ágy, de talán legteretkenyebb irányítójának megmászhatatlan elhatározásáról. Felmeríthetetlen veszély lenne a publicistákra, ha a Budapesti Hírlap faszizizálóvá változna egyúttal Rákosi Jenő visszavonulását is jelentené. Mert Rákosi Jenő irányította a mérsékelt, de egyes uton járó magyar politikát. Ennek a szellemnek, amelyet jóformán

az egyetlen Rákosi tartott ébren, él-
nie h.M. továbbra is, hiszen ez a vé-
lemény igazán életadó talajban vert

gyökeret. Ugy tudjuk, hogy Rákosi
Jenő vezéri alakja továbbra
marad a fővárosi publicistikában

A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága megkezdte a költségvetés tárgyalását.

Ugron és Rassay politikai és egyéb szempontból kérték a tárgyalás elhalasztását. — Bethlen miniszterelnök az elhalasztás ellen. — Az első egyensúlyozott költségvetés.

A debreceni egyetem továbbépítésére egymillió aranykoronát irányoztak elő.

Budapest, január 7. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtt ülést tartott, amelyen megkezdtek az 1924—25. évi aranyköltségvetés tárgyalását.

Az ülés meguitása után napirend előtt Beck Lajos, Ugron Gábor, Rassay Károly szólaltak fel, akik mind a hárman azt kérték, hogy részint a politikai helyzetre való tekintettel, részint pedig arra való tekintettel, — hogy a képviselők későn kapták meg az egyes tárcák részletes költségvetését és éppen erre való tekintettel, a bizottság tárgyalását halassza el. Gróf Bethlen István miniszterelnök, válaszolva a felszólalásokra, — kijelentette, hogy a maga részéről honorálni tudja azt a szempontot, a mely arra vonatkozik, hogy a képviselők későn kapták kézhez az egyes tárcák részletes költségvetését és éppen erre való tekintettel csakis oly programot akar a bizottság, amely ezt a körülményt tekintetbe veszi. A maga részéről tesz is konkrét indítványt, amelynek lényege az, hogy most csak az általános vita előadóját hallgassa meg a bizottság és magát az általános vitát csak holnap kezdjék meg.

Ami a másik indokot illeti, hogy politikai szempontból halasszák el a pénzügyi bizottság tárgyalását, erre vonatkozólag a miniszterelnök kijelentette, hogy ezt nem fogadhatja el. *első sorban azért, mert a kiadott képviselők közül csak egyetlenegy van olyan, aki a pénzügyi bizottságnak is legja, tehát a szociáldemokrata pártnak meg van a lehetősége arra, hogy a párt többi képviselői részt vegyenek a bizottság tárgyalásain,*

de másrésztől sem fogadhatja el ezt az indokolást azért sem, mert ezzel kellemetlen helyzetbe kerülne. Még ugyanis nem lehet tudni, hogy a Ház milyen álláspontra helyezkedik az indítvány tekintetében. Ha a pénzügyi bizottság arra az álláspontra helyezkedne, hogy éppen a kitiltásokra való tekintettel üléseit elhalasztaná,

ezzel voltaképpen, prejudikálna a Ház jövőre határozatának s ezt a bizottság nem teheti meg.

Különbösen is a pénzügyi bizottságnak nem az a feladata, hogy politikai természetű kérdésekben állást foglaljon.

A bizottság ezután egyhangulag el

fogadta a miniszterelnök által indítványozott tárgyalási rendet.

Ezután a bizottság megválasztotta az egyes tárcák előadóit.

— Az állami üzemekre vonatkozólag abban állapodott meg a bizottság hogy minden egyes érdekelt tárca költségvetésének tárgyalásával egyidejűleg kerülnek tárgyalásra az illető tárcákhoz tartozó üzemek is.

Temesváry Imre előadó ismertetésében rámutatott azokra az okokra, amelyek lehetetlenné tették, hogy a mindenkori kormányok egyensúlyozott költségvetést terjesszenek a nemzetgyűlés elé. Tulajdonképpen 1914-ik évtől kezdve egyensúlyozott költségvetés nem került a nemzetgyűlés elé, ez az első, mely a külföldi kölcsön megszerzésével egyensúlyozott lett. Beszède további folyamán különösen rámutat a jóvátételi kérdés megoldásának nagy fontosságára. Kiemelte azt a jóindulatu érdeklődést, a melyet a nemzetek szövetsége tanúsított a magyar kérdés megoldásánál. Rámutatott Smith Jeremiás, — népszövetségi főbiztos — megértő és odaadó támogatására, mellyel a magyar kormányval vállaltva igyekszik a szanálás nehéz kérdését a megállapított program szerint megoldani.

— Rámutatott arra az eltérésre, a mely a szanálási törvényhez esatolt nettó arany költségvetés és a most beterjesztett 1924—25. évi bruttó költségvetés között van. Ezek az eltérések csak látszólagosak, mert a deficit valamivel kevesebb, mint amit a szanálási törvényben erre az évre megállapítottak.

A személyi járandóságoknál előállott különbség oka az, hogy a listviselői fizetések rendezését a szanálási törvénytől eltérőleg a kormány 1924 július hónap elsején végrehajtotta.

Rámutatott a nyugdíjasoknál mutatkozó nagy többletre, aminek oka főleg a megszállott területekről ideözönlött nagyszámu tisztviselő.

— A kiadások apasztásánál a kormány a kiadások egyszerűsítésére törekedett; megszüntette mindazokat a hivatalokat, amelyeket a háboru hozott létre és ma már feleslegesek.

Ismerteti a költségvetési előirányzat egyes részleteit. Kiemeli, hogy a honvédelmi tárcánál a szanálási törvényben engedélyezett összegnél is jóval kevesebb összeget

irányoztak elő. Ez majdnem tízenöt millió aranykorona megtakarítást eredményezett.

Rámutatott arra, hogy a szorzószám fenntartásából eredhető kiadási többletekre 5 millió aranykoronát irányoztak elő.

Ez a költségvetési többlet abból ered, hogy a deficit fedezésére a népszövetségi kölcsönből felhasználható összeg az aranykorona nemzetközi értékének megfelelően áll a kormány rendelkezésére.

Attért ezután a beruházásokra, amelyek a költségvetésben 12 millió aranykoronával vannak felvéve és megemlítette, hogy ezen összegből 3.6 milliót a csepeli kikötő építésének folytatására tartottak fenn.

Egy millió koronát a debreceni egyetem építésének folytatására, 600.000 koronát a pécsi egyetem építésének befejezésére és 530.000 koronát kisebb beruházásokra fordítanak. Ez utóbbi közül különösen nagy jelentőségű a Sio szabályozására fordítandó összeg. Egy millió korona a rendes kulturügyi beruházásokra, 3 millió korona pedig az állami kislakás építési akció folytatására jut az említett 12 millióból.

Betartották a szanálási törvényben kijelölt előirányzati keretet, kivéve a határvám jövedelmet, amely 6 és fél millió koronával több és a dohány és adójövedék nettó feleslegét, amely körülbelül 7 millió aranykoronával többet mutat, mint amennyit a szanálási törvény előír.

Ezután az üzemek ismertetésére tért át. Rámutatott arra, hogy azok rendes kiadásait általában a rendes bevételekből tudják fedezni.

Az a hiányt, ami a vasgyári üzemeknél mutatkozik, a többi üzemek bevételi eredményeivel bővesen lehet fedezni.

Az a 20 millió korona tehát, amit a költségvetésben az állami üzemek deficitjére vettek fel, legnagyobb részt üzemi beruházásokra fog fordítani.

Bud János pénzügyminiszter felszólalásában röviden rámutatott arra, hogy a múlt hetekben elmondott exopozíciójában részletesen ismertette azokat az elveket, amelyeknek szem előtt tartásával a költségvetést megalkották, úgy, hogy most azoknak részletes fejtegetéseibe nem bocsátkozik. — Kijelentette, hogy az egyes tárcák költségvetéseinek részletes tárgyalása során amugy is bőven lesz alkalma hozzászólni a felmerült kérdésekhez.

A bizottság ülése 1 órakor véget ért.

Loebe lett a német birodalmi gyűlés elnöke.

Berlin, január 7. A birodalmi gyűlési elnök választása során 493 képviselő közül 447 szavazott.

Loebe szociáldemokrata 231, Wallraff német nemzeti párti 112 és Kardorf német néppárti 51 szavazatot kapott.

A szavazás eredményének megalapítása után a korelnök Loebet megválasztott birodalmi gyűlési elnöknek jelentette ki. Loebe elfogadta a megválasztást.

Elítélték Klebelsberg gróf megrágalmazóját.

Budapest, január 8. A múlt év júniusában Magyar Imre hírlapíró cikket írt a Magyarországon, ebben a cikkben Klebelsberg Kunó hidegkúti villájának építkezésével foglalkozott és gunyos, csipkedő hangon írt arról, hogy a miniszter több apró kihágást követett el. A cikk miatt Klebelsberg miniszter rágalmazás címén sajtóper indított Magyar ellen. A mai tárgyaláson a hírlapíró azzal védekezett, hogy ő hallotta a rágalmakat, utána járt a dolgoknak és így írta meg a cikket. Kéri a valóság bizonyítását. Török elnök erőlyesen figyelmeztette az újságírókat, hogy súlyosan meggyanusította a minisztert, majd Morocza főügyész helyettes felszólalása után a bíróság elutasította a valóság bizonyítására irányuló indítványt. A vádbeszédben a főügyész azt fejtette ki, hogy a Magyarországon állandóan támadta a kultuszminisztert és ez a cikk iskolapéldája volt annak, hogy a méregbe mártott maliciózus tollal hogyan próbálnak elbánni földignitáriusokkal.

A cikk állításait mindenképpen eléggé megcáfolták, hiszen a villa-építés nem volt egyéb, mint az, hogy gróf Klebelsberg Kunó miniszter a meglévő házra emeletet húzattott és a költségeket pedig magánvagyonából fedezte. A védő beszéde során azt a kijelentést tette, hogy amikor az ország szegényedik, a magyar miniszter gazdagodik és a mai miniszterek gesztusai csalafinta kis balkáni gesztusok. Emiatt Török elnök erőlyesen rendreutasította a védőt. Ezután a bíróság büntőnek mondotta ki Magyar Imre hírlapírót s egy hónapra fogházra, egy millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az indoklás szerint a cikknek más értelmet tulajdonítani nem lehet, mint rágalmazást, súlyosbító körülmény pedig, hogy a cikk egy láncszeme volt a sorozatos támadásoknak. Az ügyész súlyosbításért, Magyar Imre pedig az ítélet ellen felebbezett.

Mindenkinek szólni

azon kedvezmény, melyet

Kontsek Géza

k. r. t.

havi könyvecskére vásárló vevőinek nyújt, mely szerint az 1925. évi január hó 1-től

történő vásárlások után havi fizetés esetében

4%-ot

a vásárolt összeg után

visszafizet

A liberálisok már készülnek a fővárosi választásokra.

A budapesti szabadelvű párt programja.

Budapestről jelentik: A fővárosi liberális párt második kerületi csoportja tegnap alakult meg Bárczy István vezetésével.

Bárczy megnyitó beszédében kijelentette, hogy a két szélső politikai párt között miért kellett független városi pártot alakítani. Ismertette a párt programját, amelynek nevezetesebb pontjai a következők:

A városi igazgatás újjászervezése, az önkormányzati szellem erősödése, a városi adózás reformja, a tisztviselőkérdés rendezése és új kulturális és szociális politika.

A gyűlés végül Bárczy elnöklésével 10 tagú párt vezetőséget küldött ki a választások előkészítésére.

Megkezdődött a forgalmiadó ankét

Bud miniszter nem zárkózik el a rendszerváltozás elől.

Budapest, jan. 7. Ma délután 5 órakor a pénzügyminisztériumban Bud János elnöke alatt az összes érdekeltégek bevonásával megtartották a forgalmi adó ankét bevezető tárgyalását.

Bud János pénzügyminiszter megnyitó beszédében kifejtette azokat az elveket, amelyeket a kérdés megoldásánál szem előtt kíván tartani. Elismerte azt, hogy a mai forgalmi adórendszerben sok visszasság van, ami egyrészt a termelést befolyásolja hátrányosan, másrészt a külkereskedelemben van nagy kárára. Különösen arra a diszparitásra mutatott rá, ami a mai rendszer révén a külkereskedelemben jelentkezik és pedig egyrészt az importban, ahol a kereskedelemben jelentkezik és pedig egyrészt az exportban, ahol a kereskedelmünk hátrányosabb helyzetbe kerül, másrészt az iparnak és az export kereskedelemben versenyképességét rontja le.

A maga részéről nem zárkózik el a rendszerváltozás kérdésének megvitatása alól, de két szempontot figyelembe veendőnek tart. A rendszer változtatás révén nem lehet olyan megoldást megvalósítani, amely a terheknek más irányban való eltolódását jelelné.

Rámutatott a pénzügyminiszter azokra a nehézségekre is, amelyek az osztrák rendszer megvalósításánál jelentkeznek. Ez amellet hogy hosszabb tárgyalásokat vesz igénybe nyit vahagyja még azt a kérdést is, hogy ezen az uton lehet-e feltétlenül biztosítani egy állam háztartása szempontjából a megkívánt bevételeket. A kérdést úgy állította fel, hogy vagy megmarad a mai rendszer mellett és akkor szükséges minél gyorsabban olyan intézkedést tenni, amelyek ennek visszasságait kiküszöbölik, vagy át kell térni új rendszerre, ezt azonban minden vonatkozásában a legnagyobb alaposággal kell megvitatni és megfontolni, mert nem lehet kitenni esetlegességnek az oly sok fáradság után biztosított államháztartási egyensúlyt.

Az érdekeltségek részéről úgy a mezőgazdaság, mint az ipar és a kereskedelem képviselői felszólaltak.

Báró Szerényi József elsősorban a nagy kereskedelemnek kívánja a mai állapot megszüntetését, amely a belöldi kereskedelmet kedvezőtlenebb helyzetbe hozta a külföldi kereskedelemmel szemben. Azt hiszi, hogy ezeket a kérdéseket a mai rendszer mellett is meglehetően szüntetni.

A gyáriparosok részéről Fenyő Miksa állást foglalt a mai adórendszer mellett.

Az OMKE. részéről Székács Antal alelnök és Bodroghy József a kereskedelem szempontjából az osztrák rendszer mellett foglaltak állást.

A Kereskedelmi és Iparkamara részéről Marton Gyula alelnök javaslatot tett olyan irányban, hogy a különböző érdekeltségeknek nyújtsanak módot álláspontjaik részletes megfontolására.

A Mezőgazdasági Kamara részéről Marschal Ferenc nemzetgyűlési képviselő, az OMKE. részéről pedig Mat schenbacher Emil igazgató szoltak fel. Örömmel állapították meg mindketten, hogy az ipari és kereskedelmi érdekeltségek majdnem kivétel nélkül az új rendszerre való áttérést kívánják.

Többek hozzászólása után Bud János miniszter összegezte a konferencia eredményét. Nagyon fontosnak tartja a kisipar helyzetének megvizsgálását a forgalmi adó után való megadóztatás szempontjából. Ugyancsak figyelmébe ajánlotta az érdekvételeknek azt is, hogy nagy figyelemmel kell lenni a városok részletetésének kérdésére is. Hajlandónak nyilatkozott minden olyan megoldásra, amely az államháztartás egyensúlyának veszélyeztetése nélkül akár a mostani, akár más rendszer mellett a forgalmi adónak a termelésre és a forgalomra való káros kihatásait és viszontagságait megszünteti. Ezért csoportokra osztva fogja a tárgyalásokat érdekeltségekkel lefolytatni. Ennek alapján fog részletes tervezetet kidolgoztatni, hogy aztán ismét alkalmat adjon majd az érdekeltségeknek álláspontjaik kifejezésre juttatására.

Ujabb 10 magyart tartóztattak le a szerbek.

Szabadkáról jelentik: A szerb hatóságok a magyar párt vezetői közül ujabbban ismét 10 embert letartóztattak.

A „Debreczen” telefon száma: 789.

A legszebb asszony

báját is emeli, ha vendégeit illatos teával kínálja. A tea élvezete emeli a hangulatot és a csevegés magasabb szférákba emelkedik...

MEINL GYULA R.-Y.

Fagyás ellen „FROGENOL” készíti

BÁNO ANDOR Arany Angyal gyógyszerüzem

DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarkok.

HIREK PÁR SORBAN

Bécsben a Koncernhaus nagyteremben holnap este mutatják be Dohnányi Ernőnek, a világhírű magyar zeneszerzőnek és zongoraművésznek egyik legfinomabb szimfoniai alkotását a Ruraria-Ungarica.

Nyemce / Nikolajevics Boris, a orosz cári tábornok disztimu és a Városi színházban. Havi fizetése egy millió 400 ezer korona.

Miskolcon Hunyadi László tegnap este a tánciskolából hazakísérte Arany Gyula vasgyári művezető feleségét. Ezért Arany Hegedűs István kéményseprő társaságának felelős ségre vonta Hunyadi. A vita hevében Hunyadi revolvert rántott elő és közvetlen közelről a vitalközök közé lőtt. A lövés Hegedűs István hasába furdott, aki véresen összeesett. A merénylő elmenekült. A merénylő bátyja, Hunyadi József nemrégben színén gyilkosságot követett el, amiért most börtönben ül.

Buday Kálmán pécsi ügyvéd, aki részrehajlással vádolta a legfelsőbb magyar bíróságot, két heti fogházra és két millió pénzbüntetésre ítélte. Súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy a legfelsőbb bíróságot illette vádjával.

A Berger és Holdingus bankház 63 százalékban kiegyezett hitelezővel.

A Kőrösbányai Erdőipari r. t. mai rendkívüli közgyűlésén kimondották a vállalat felszámolását.

Bukarestben egy osztag rendőrkörülvett egy házat, amelyben rablók tartózkodtak. A bándák a rendőrökre puská és revolver tüzet irányoztak. A bánditáknak egy ember kivételével sikerült elmenekülni. Az utolsó azonban egy rendőrtülés közben megpillantotta, rálőtt és súlyosan megsebesítette.

A török nemzetgyűlés elő törvényjavaslatot terjesztettek, amelynek értelmében minden agglagényi és minden gyermektelen házaspárt külön adóval fognak megírni.

Minard radiológus, aki Röntgen sugaraktól súlyosan megbetegedett, rádium kezeléssel gyógyítottak.

SZEZON-NAPTAR

Január 14, szerda: Csizmadia Társulat táncvigalma a Korona-vendéglő disztermében.

Január 17, szombat: Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének bálja a Bika disztermében.

Január 17, szombat: Technikus-estély a Bika üvegtermében.

Január 20, kedd: Jogász bál a Bika disztermében.

Január 24, szombat: Gazdász-bál a Bika disztermében.

Január 31, szombat: Kékek Klubjának bálja a Bika disztermében.

Február 1, vasárnap: Farsangi görbe-éjszaka, rendezik a debreceni újságírók.

Február 7, szombat: Filler-estély bálja a Bika disztermében.

Február 14, szombat: Katholikus bál a Bika disztermében.

Február 21, szombat: Vörös Kereszt bál a Bika disztermében.

Lápkihordokat

Élvesz a kiadóhivatallal

Az olaszországi események.

Bezárták az Italia Libera 120 főkjárt, 650 házkutatást ejtettek meg.

Róma, január 7. A lapok a kormány újjaalakításával kapcsolatosan kiemelik, hogy most már a kormány tisztán fascista jellegű és utalnak arra, hogy már csak Nova, kereskedelmi miniszter fogja a nemzeti katolikus pártnak.

A szélsőséges fascista lapok örülnek a kormány új, szigorú intézkedéseinek, de csak sokat ígérő kezdőnek tekintik, amelyet folytatni kell.

Az ellenzéki lapok nem jelennek meg, vagy ha megjelennek is, nem közölnek semmiféle kommentárt a kormány átalakításáról. (MTL.)

Róma, január 7. Federzoni belügyminiszter a minisztertanácsnak jelen tett a rend fenntartása végett eddig 55 gyanús klubot bezártak, 23 lázítással gyanúsítható egyesületet feloszlattak, az „Italia Libera” valamennyi (120) főkjárt bezárták, 11 veszedelmes bujtogatót letartóztattak, 250 vendéglőt, melyek lázítók találkozóhelyeül szolgáltak, bezártak, 650 esetben pedig házkutatásokat tartottak. A prefektusokat felhatalmazták, hogy a fegyverviselési engedélyek kiadását a törvény szerinti mértékben visszavonják. A vasúti pályát mindenütt meg erősített járatos figyelik, hogy minden szabotázst megakadályozzanak. Az igazságügyminiszter utasítást kapott, hogy a büntető törvénykönyvet a legrövidebb idő alatt megreformálja. A reform célja: hathatósabb fellépés lehetővé tétele a bujtogatás ellen.

Mit tett az egységes párt a kisiparosságért.

42 milliárd az ipari szövetség kezében.

Budapestről jelentik: Mint ismeretes, Pálffy Dániel volt képviselő, a kezmvés kamara dolgában nyilatkozott és kijelentette, hogy ellenzékbe akar menni.

Pálffy panaszaira Perlaky György képviselő, az egységes párt ipari bizottságának elnöke, hosszabb nyilatkozatot tett közzé.

Kijelenté többek között, hogy az iparos bizottság tetteivel bizonyítja be, hogy megérti az iparosság nehéz helyzetét és mindenképen orvosolni igyekszik a bajokat.

A bizottság erőszkolta ki, hogy a pénzügyminiszter az ipari szövetségek támogatására 22 milliárdot engedélyezett, de megindította a mozgalmat az ipari hitel kérdésében is.

A pénzügyminiszter központ több mint 1 milliárdot folyósított a kisiparosok részére és e célra még 11 milliárdot fordítanak.

A kereskedelmi miniszter az ipar-területek reformját is meg akarja oldani.

— Ezekután — mondja Perlaky — nem tudja megérteni, Pálffy duzogását és hogy miért akar ellenzékbe menni. Azt hiszi, hogy Pálffy tévedni fog abban a reményében, hogy az iparosok továbbra is követni fogják.

Ukrajnától elkérgették a szovje: központi kiküldöttét.

Bukarest, jan. 7. Az Universal jassy-i jelentése szerint a városba oly hírek érkeztek, hogy Ukrajnában a különböző kommunista pártok között felmerült nézeteltérések változásra vezettek. Az ukrán parasz-
tok éles ellentétbe kerültek a szovjetekkel és a harmadik internacionálaival, úgy hogy a kommunista párt központi bizottságának tagjai kénytelenek voltak elmenekülni. A parasz-
töket különösen a buza rekvirálások keserítették el és ezek a var-
gásra vezettek. Ukrajnában elrekvirálják a buzát és a Volga vidékére küldik, ahol éhínség van. — Egyéb
élelmiszereket is elvesznek a parasz-
töktől, amelyet az új moldvai köztár-
ságha küldenek.

Megnyitották a szövetséges pénzügyminiszterek értekezletét

Szerdán délután 3 órákor kezdődött az ülés. — Ma délután folytatják. — Clementel optimista.

Párisból jelentik: A szövetséges pénzügyminiszterek értekezletét leg-
nap délután 3 órákor a Guay D'Or-
A küldöttségek megérkezését a kíván-
csiak nagy tömege nézte végig.

Churchill angol pénzügyminiszter felkérte Clementel francia pénzügy-
minisztert, hogy vegye át az elnöksé-
get és nyissa meg az ülést. Clementel beszédét mondott, amely nagyon

optimisztikus volt s amelyet nagy
tetszéssel fogadtak.

Utána a külföldiek nevében Churchil válaszolt.

Felszólaltak még Belgium, Olasz-
ország és Amerika képviselői is.

Miután az értekezletet előkészítő szakértői jelentését csak holnap reg-
gel osztják ki, a legközelebbi ülést
holnap délután 5 órára tűzték ki.

„Lesz még kikelet, szép Lőcse felett”

Öngyilkos lett egy vegyész mérnök, mert elvesztette szülőföldét.

Budapest, január 7. (MTL.) Ma dél-
ben Lubkovics Endre, lőcsei szüle-
tű, 23 éves, vegyész mérnök hall-
gató, Horthy Miklós ut 59 számú la-
kasán, ágyában fekve, főbe lőtte ma-
gát és nyomban meghalt. A főkapitány-
ságnak levelet írt, amelyben a
következőket közli:

„Nem tudtam belenyugodni abba,
hogy szeretett szülőföldemet, a szép
Szepességét elrabolják tőlünk. Ha-

zánk szerencsétlen sorsának áldozata
vagyok. Nemzetünk pusztulása, ha-
zánk szétdarabolása örölte meg ide-
gimet annyira, hogy nem tudtam
születésemhez és nevéhez illő mun-
kásságot kifejtteni.”

Levelet így végzi:

„Lesz még kikelet, szép Lőcse felett!”

Az öngyilkos fiatal ember holttes-
tét a törvényszéki orvostani intézet-
be vitték.

Radicsnál elkobzott akták között állítólag megtalálták az ébredőkkel kötött szerződést.

Bécs, jan. 6. A Neue Freie Presse
belgrádi jelentése szerint a Radics-
nál elkobzott okmányok közt állító-
lag az ébredő magyarokkal 1923-ban
kötött szerződést is találtak, amely-
nek tartalma még ismeretlen. Az ok-
mányokat Belgrádba küldték.

A MTL. jelenti: A Belgrádban meg-
jelenő Vreme című lap közlése szer-
int Radics Istvánnak irattárában
egy, az 1923. évben állítólag a ma-
gyar kormánnyal kötött olyan szer-
ződésre akadtak volna, amelyben Ra-
dics Horvátországnak Jugoszláviá-
tól való elszakítása ellenében a ma-
gyar kormánynak területi engedmé-
nyeket helyezett volna kilátásba. A

Magyar Távirati Iroda munkatársa
előtt illetékes helyen kijelentették,
hogy a magyar kormány Radics Ist-
vánnal soha semmiféle formában tár-
gyalásokat nem folytatott és bármi-
lyen vonatkozásban megállapodások
nem jöhettek létre. A magyar kor-
mány és a horvát parasztpárt vezére
között állítólag folytatott tárgyalásokról
terjesztett híreket kivétel nélkül
fendőncéus koholmányoknak kell te-
kinteni.

Eckhardt Tibor tegnap este cáfolat-
ot tett köz, melyben kijelenti, hogy
valótlanság az, mintha az ébredők
Radicsnál szerződést kötöttek volna.

Leszakadt az újpesti katolikus templom nagyharangja.

Áttörte a mennyezetet s most az óraszerkezeten fekszik. — A szerencsétlenség okát még nem tudják.

Budapest, január 8. Kedden dél-
után három órákor baleset történt
az újpesti római katolikus templom-
ban. Eppen a litániára harangoztak
be, amikor a templomban ájtatosan
imádkozó hívek

óriási robaj zavarta meg.

Ijedten kapták fel fejüket s az első
pillanatokban senki sem tudta, mi
történt, csak az volt feltűnő, hogy a
nagyharang zugása egyszerre meg-
szűnt. Percenként torjódott el azután
a híre annak, hogy a toronyban sze-
rencsétlenség történt. Azonnal a to-
ronyba rohantak, ahol senki más
nem találtak, mint a halálsápadt ha-
rangozót, aki ijedségében nem meri
a helyéről elmozdulni és maga sem
tudta, mi történt. Később állapítot-
ták azután meg, hogy

a nagyharang leszakadt

és az alatta levő mennyezetet áttörve,
az erős gerendák közé ékelte órasze-
rekeztetett rá. Az óriási súlyu ha-
rang esésének még nagyobb lendüle-
tet adott a lengés ereje és így vélet-
len szerencsének tekinthető csak, —
hogy nagyobb rombolást nem vitt
véghez.

A baleset híre csak a ma délelőtti
órákban érkezett Budapestre. A to-
ronyba senkit sem engedtek fel, mert
attól lehet tartani, hogy bármilyen
mozgás elmozdíthatja helyéről a ha-
rangot, amely

ha lecsúszik az óraszerkezetről,
további rombolást vihet véghez.

„Nem lehet pontosan végre-
hajítani a versaillesi béke-
szerződést.”

A német válaszig egy ék t rta ma

Berlin, jan. 7. A kiürítés és a le-
szerelés kérdésében adott német va-
laszjegyzék egyebek között ezeket
mondja:

Aki az egész mostani helyzetet igaz-
ságon akarja megítélni, annak nem
szabad figyelmen kívül hagyni a kö-
vetkezőket:

Olyan szerződéseknél mint amilyen
a versaillesi szerződés, amely nem
tárgyalás útján jött létre és amely
az egyik félre az egész vonalon elvi-
selhetetlen terhet ró, alig képzel-
hető, hogy a végrehajtás során ne
támadjanak hibás tételek. Ebből nem
lehet semmiképen a megterhelt fél-
le' szemben minden további nélkül
azt a szemrehányást levonni, hogy
az illető vétett a szerződési hűség

ellen. Az ilyen vitás pontoknak tisztá-
zása csupán a kölcsönös megértés
útján lehetséges. Németország hatal-
mas teljesítményeket végzett a ver-
saillesi szerződésnek és ezzel megte-
remtette a maga részéről a békes-
megegyezős politikájának előfelté-
telét.

KÉPEK A NAGYVILÁGBÓL

Virsljárulással

keresi a kenyerét Samuel Shanker,
bostoni lakos. Csikorgó tében is o-
dál az utcákon kis kék kocsiával
amelyen gőzölög a forró virsli, ame-
lyet Shanker szakavatott mozdította
helyez el a kettévágott zsemyében
és barátságosan kérdezi: mustár vagy
savanyukáposzta. Az ember mindig
saindlikozva nézi végig az ilyen
szegény utcai árusokat és arra gon-
dol, hogy istenem, mit kereshet egy
ilyen szegény ember, itt az utcá-
kon, e hidegben pár darab virslivel.
Shankert a napokban megbűntették
három dollárra, mert egy vendéglő
előtt árulta a virslit. Shanker a
dollárt egy ezer dolláros pénzköte-
g-ből fizette ki s aztán elment és meg-
vásárolta az a házat, amelyben a
vendéglő van. Mert az a sarok na-
gyon jó és forgalmas és Shanker
nem akarta elveszíteni, tehát lefizette
érte a 12.000 dollárt. A virsljárulá-
nak egyébként öt háza van, az utolsó
öt esztendőben vette valamennyit.
Azonkívül valami kis készpénz is
akad mindig a házában, vagy a bank
számlán. A háztulajdonos virsljárú-
példája fényesen bizonyítja, hogy
Amerikában nincs szükség feltétlenül
egy egetverő és világfeljagató öt-
letre, hogy az ember pénzhez, jövé-
hez, sőt vagyonhoz jusson. Ameri-
kában a munkával is lehet pénz
szerezni. Sok ember lerézi és le-
kicsinyíti a munkát, mint pénzszerző
eszközt és éveit annak áldozza, hogy
egy szencziós ötletet termeljen ki az
agyából. Közben a munkára való
évek elmúlnak, az ötlet nem válik
be és a vagyon nincs meg. A szor-
galmas és kitartó munka, az öndi-
lóság előbb-utóbb meghozza a há-
zakát még egy olyan szegényesnek
látszó üzlettel is, mint amilyen a
Shanker bécsi virsli kocsija. Nem
kell feltétlenül fölfedezni a perpetuum
mobile-t, nem kell feltétlenül írni egy
szencziós mozdarábot, hogy az em-
ber karriert csináljon Amerikában.
Shanker bécsi bizonyosan jó virslit
ad a vevőinek, bizonyosan sokat
futkos a rossz időben is, hogy ott
legyen, ahol az emberek meleg virsli-
t kívánnak enni. Az amerikai lehe-
tőségek határtalanságát bizonyítja ez
a virslikocsi, ami öt házat szerzett a
gazdájának minden ragyogó ötlet és
üzleti bravur nélkül.

Csak egy mosolyt...

A jószívű főnök,

— Főnök ur, kérek fizetésemelést
Gyermekem született.

— Fiu?

— Igen.

— Akkor rendben van. Fizetés-
emelést nem adhatok, de ha a fia
felelő — adok neki munkát a váll-
latnál.

NY OCCASIONT RENDEZ
FRANK EDE

Festőiskola.

Csűrös Béla festőművész festőis-
kolájába jelentkeztek hétköznapo-
kon 3-4-ig vesz fel ref. főimnázium
II. em. 6. alatti műtermében.

A behozatali kérelmek és a felemelt bélyegilletékek.

A debreceni ipar és kereskedelmi kamara akciója.

A kereskedelmi és iparkamaránál megszámolt érdeklődnek és panaszkodnak a kereskedők amiatt, hogy az 1923. sőt részben 1922. év folyamán benyújtott behozatali kérelmek bélyeghiánya címén, most, a midőn a felemelt illetékek az 5001-1924. számú rendelet alapján aranyalapon kerülnek kiszabásra, igen jelentős összeget irnak elő az illetékes pénzügyi hatóságok.

A kamara a panaszok általános volta miatt kötelességének tartja, hogy részben érdekeltiséget tájékoztatva, részben pedig a pénzügyminiszter úrtól megfelelő intézkedések megtételét kérje.

A leletezés tulnyomó számban a textiláru importőröket érinti s mint-hogy a kontingentálás rendszere ma ga után vonta, hogy az érdekelték kérelmeiket havonként terjesszék elő úgy van textiláru importőr, aki egyszerűre vagy gyors egymásutánban több ily fizetési meghagyást kézhez ne vett volna. Már a fizetési meghagyások ily tömeges számából nyilvánvaló, hogy a bélyegilleték lerovásának alapját szolgáló érték tudatosan helytelen megjelöléséről szó sincsen, holott a felemelt illeték kiszabásának helye csak az áru értékének tudatosan helytelen megjelölésekor van.

A leletező közegeket, akik merőben végrehajtók, természetesen nem hibáztathatjuk. Itt a rendelkezésben van a hiba s ennek orvoslását kell kerülnünk a pénzügyminisztertől, amit a kamara meg is tesz. Először is nyilvánvalólag jóhiszemű tévedések forognak fenn. Nem tehető fel ugyanis, hogy egy egész szakma, még pedig nemcsak egy városban, hanem országosan, a bélyegilleték lerovásának alapját tudatosan helytelenül jelölte volna meg. Az orvoslást méltányossá teszi az a körülmény is, hogy a felemelt bélyegilletékek terne az aranykorona számításnak bevezetése folytán sulyában rendkívül jelentős módon gyarapodott. — Ha ugyanis az 1923. évben benyújtott behozatali kérelmeket még az év első felében vizsgálták volna felül, akkor úgy az egyszerűsége, mint a felemelt illetékeket papirkoronában írták volna elő, míg ma pusztán azért mert a munkával túlhalmozott közegeknek csak most nyílt alkalmuk, illetve idejük a bélyegilleték helyességének megvizsgálására, az előírás aranykoronában történt. Egy gyakorlati példa megvilágítja a kérdést.

Ha egy tavaly benyújtott kérvényt az első felében leleteztek volna meg 6500 K bélyegilleték megrövidítése miatt, ugy 6500 K egyszeres és 19.000 K felemelt, összesen 26.000 K-ról állított volna ki a fizetési meghagyás. Ma a 6500 K (1923. dec havi kuncsal) 1 arany koronát, a felemelt illeték 3 aranykoronát tesz ki, a fizetési meghagyás tehát 4 aranykoronára, vagyis 68.000 papirkoronára szel. A méltányos elbírálás mellett szól az is, hogy a behozatali kérelmeknek csak elenyészően csekély százalékát teljesítették. A kamara a többi kereskedelmi és iparkamarákkal egyetemben az érdekelték adózó képességét erősen befolyásoló illetékbírságok törölése érdekében feltérjesztéssel fordul a pénzügyminiszter úrhoz, kérve azt

a) rendelje el, hogy az árubehozatali kérelmek bélyegilletékének megrövidítése miatt kintott fizetési meghagyások elleni felelősségek tüzetes vizsgálat tárgyává tétessenek, abból a szempontból, hogy a figyelembe jövő körülményekhez képest nem adó-e meg a fél amugy is helyesen az áru értékét s ha igen, ugy az előirt ugy egyszeres, mint felemelt illetékek összegében töröltessek;

b) általánosságban elrendeli, hogy minden további vizsgálat nélkül töröltessek az árubehozatali kérelmeket benyújtott összes érdekelték terhére előirt felemelt illetékek.

A b) alatti generális rendelkezést megokolná, hogy a kérelmeket benyújtó felek — az esetek tulnyomó többségében — jóhiszeműen, nem tudatosan adták meg helytelenül az áruértéket s az államkincstár a kérvényekről hiányzó egyszeres bélyegilletéket — amugy is legtöbb eset-

ben tulzottan magas átlagértékek alapján számítva — arany alapon, tehát valorizáltan kapná kézhez. Az államkincstár érdekei tehát a megrövidített illetékek egyszeres összegének beszedése esetén sem szenvednének sérelmet.

Voit-e gyűlés jellege a debreceni demokrata vacsorának?

Egyelőre még csak a nyomozás folyik a Nagy Vince kijelentése ügyében.

Egyik fővárosi lap mai száma írja a következőket: A demokratikus ellenzék debreceni politikai vacsorájának következményeképpen, mint ismeretes, a debreceni rendőrség nyomozást indított az iránt, hogy megállapítsa Nagy Vince nemzetgyűlési képviselőnek a vacsorán tett konkrét kijelentéseit, amelyek állítólag tiltott köztársasági propaganda jellegével bírtak volna.

Munkatársunk ma délelőtt a belügyminisztériumban érdeklődött a debreceni nyomozás iránt és a következő információkat kapta:

— Nagy Vince nemzetgyűlési képviselőnek a debreceni vacsorán tett kijelentései állítólag nemcsak a királyság intézménye ellen irányultak hanem a legerőteljesebb köztársasági propagandát is magukban foglalták.

még pedig egyes sajtóközlések szerint olyan módon, amely a fennálló

törvényekbe ütközik. A beszéd pontos szövege még nem ismeretes a hatóságok előtt és éppen ezért a rendőri nyomozás elsősorban arra irányult, hogy pontosan megállapítsa, voltak-e Nagy Vince beszédének olyan részletei, amelyek a fennálló törvényekben ütköznek.

Nagy Vince ellen eljárás természetesen csak akkor indítható, ha egyrészt pontosan és tisztán áll a hatóságok előtt a beszéd szövege,

másrészt megállapították, hogy volt-e gyűlés-jellege a vacsorának.

Ez utóbbi esetben ugyanis tekintettel arra, hogy politikai gyűlés megtartására a rendőrségtől engedélyt nem kértek, az eljárást ebbe az irányba is ki kellene terjeszteni. A belügyminisztérium jelentését a debreceni politikai vacsora ügyében indított nyomozásról még egyáltalán nem kapott.

Debrecen város külföldi kölcsönében megszakadtak a tárgyalások.

Nem kapott konkrét feltételeket a város. — Az államkincstár által használt épületek megváltása esetén nem is lenne szükség kölcsönre.

Ismeretes, hogy Debrecen városa az utóbbi évtizedben elmaradt beruházások eszközzésére nagyobb külföldi kölcsön felvételét határozta el. Mikor a város szándéka hónapokkal ezelőtt nyilvánosságra került,

egy másuttal jelentek meg a városnál a kölcsönkövetítők, bel- és külföldi bankárok egyformán, akik mind a saját érdekeltégük részére akarták lekötni a város által tervezett nagy pénzügyi akciót. A város minden egyes esetben, mikor az ajánlatok komolyságát fel lehetett tételni, megadta a szükséges információkat a kölcsön-ajánlóknak. — Több érdekeltéssel indultak meg így az előzetes tárgyalások, melyeknek azonban — mint értesülünk — érdemleges folytatása mindegyikre nem következett be.

A kölcsönkövetítők akciója ugyanis — mint gyanítani lehet — az érdekeltégeknek megakadt. — Eddig ugyanis a város részére olyan konkrét ajánlat, mely a tárgyalások továbbvitelére szolgáló feltételeket tartalmazna, nem érkezett.

A város a követítők által kívánt vagyonskimutatásokat, leltárokat és egyéb információkat készséggel megadta és várta a konkrét ajánlatokat. Ezekkel azonban a követítők ezideig adások maradtak.

A város természetesen várakozó álláspontra helyezkedett.

Óriási stabil vagyonával nem szorul arra, hogy maga keressen kölcsönt.

Természetes azonban, hogy egy olyan nagy összegű kölcsön felvétele, mint amilyenről Debrecen város tárgyalt, csak hosszas, óvatos tárgyalások után válik lehetővé.

Az általános európaszerte uralkodó pénzügyi depresszió kivül kétségtelenül az is siettetta a kölcsön-tárgyalások holtpontra jutását, hogy az utóbbi időben a magyar politikában éppennyig mint több más hatalom körében olyan események adták elő magukat, melyekre a pénzügyi

világ rendkívül idegesen és érzékenyen reagál. Az eddigi tárgyalások során is többször lehetett például észlelni, hogy ha a belpolitikában valami mozgalom támadt vagy csak volt készülöben, a bankárok mindjárt hajlandók voltak begombolkozni.

Különböztetések körök véleménye szerint a város teljesen is lemondhatna a kölcsönről az esetben, ha eredményre lehetne vezetni azt a nagyjelentőségű akciót, amely dr. Magoss György polgármester kezdeményezésére indult meg

az állam által elfoglalt városi épületek tulajdonjog és bérlet-ügyének rendezése érdekében.

Ha ugyanis az állam ígérete szerint és az egyedül kielégítő megoldás módján megváltaná ezeket az épületeket, a város olyan tőkéhez jutna, mellyel megtudná indítani a beruházásokat, forgótőkével láthatná el vállalatait, sőt még az új városházát is felépíthetné. Nem számítva ugyanis a kaszárnyákat, melyek körülbelül száz milliárd korona értékét képviselnek s melyek mindenesetre a város tulajdonában maradnának a bérletek megfelelő szabályozása után is, majdnem másik száz milliárdot képvisel a többi épület is, melyekről a város hajlandó lemondani, sőt egyenesen az állam által való megváltásukért indított akciót.

Ebben az ügyben — mint megírtuk — a város közgyűlésből felírt a miniszterelnökhöz, kifejezve azt is, hogy ha 3 hónapon belül nem történik intézkedés, a bírósághoz fordul védelemért.

Szakkörökben azonban számolnak azzal az eshetőséggel is, hogy az állam, ha nem is tér ki mervev város kérésének teljesítése elől az épületek megvásárlását illetőleg,

de el fogja oddáni a megoldást. Tekintetbe kell venni ugyanis azt, hogy az államnak a pénzügyi szandás ideje alatt költve van a keze és így nem lesz képes a közeljövöben ilyen nagy kiadási tételt beilleszteni költségvetésébe.

Purjesz Lajos, a „Világ” főszerkesztője hirtelen meghalt.

Budapestről jelentik: Purjesz Lajos, a „Világ” főszerkesztője kedden este hirtelen meghalt.

Purjesz Lajos, aki a közelmúltban rövid egymá utánban háromszor esett át tüdőgyulladásra, kedden este még igen jól érezte magát. Család körében vacsoázott. Vacsora után unokáccsával, feleségével és fiával mevelőjével kártyáztatott. Féltenekettő felé kezdte magát rosszul érezni. Panaszodott hogy a háta fázik, a balkarján pedig bizsergés érzett. Rövidesen kiverte a verejték, mire hőmérőt kért. Láza azonban nem volt. A hőmérő első alkalommal 36,8 fokot, pár perccel később 36,4-et mutatott. Erre ijedten felkiáltott, hogy ez a halál. Egyszer csak a szívéhez kapott, hátraroskad és meghalt. A gyorsan megjelen orvosok már csak a beállott halál konstatálhatták.

Purjesz Lajos temetése csütörtök délben lesz a rákoskeresztúri izraelita temetőben, ahol ideiglenesen temetik el. Földi maradványait ugyanis hét mulva a szentesi családi sírboltba szállítják Purjesz Lajos az izraelita hitközség és a szentgyula maga halottjának tekinti és Bródy Sándor melletti díszsírhelyre temetik el. A temetési testületileg vesznel részt az összes budapesti újságíró intézmények.

Kodály Zoltán és Basilides Mária Debrecenben.

Az Eötvös-kollégium felolvasó ülésai.

Az Eötvös kollégium szombat délután 5 órakor és vasárnap délelőtt fél 11 órakor, a zeneiskola hangversenytermében tartandó felolvasó üléseiről városszerte nagy érdeklődés mutatkozik.

Kodály és Basilides ugyanazt az előadást, ugyanazon énekszámokkal fogják bemutatni, mellyel Budapest és legutóbb Berlinben tüneményes sikert arattak. Kodály több évre terjedő hejrszini kutaásai alapján elért eredményeiről fog népszerű modorban előadást tartani. Basilides Mária, Operaházunk európai hírű művészneje pedig olyan énekszámokkal kíséri, melyeknek kottái még kiadva nincsenek, tehát minden zenekedvelő különleges érdeklődésére tarthatnak számot.

E nagyérdemű előadás mellett a szombat délutáni ülésen szerepel dr. Gombocz Zoltán, a budapesti egyetem tudós tanára, a magyarok őshazájáról szóló előadással. Ez az igazán érdekes témát a legújabb nyelvi és történelmi kutatások megvilágításában, legnagyobbbrészt a saját kutatásai alapján fogja az ő lebilincselő érdekesítő modorában előadni.

A vasárnap délelőtti ülésen viszont Bartók Géza, az Eötvös kollégium igazgatója fog az intézet keletkezéséről, Eötvös Lorándhoz való viszonyáról, továbbá Németh Gyula egyet. tanár szintén eredeti kutatások alapján Debrecen város eredetéről fog meglepően új és érdekes dolgokat elmondani. Legújabb megállapításával és adataival ennek a felolvasásnak a keretében lép először a nyilvánosság elé, ami az ülésnek külön szenzációja.

Jegyek mindkét ülésre a Miliusz-nál válthatók.

Kalap

divat formában már 100 ezer K-tól
Bokavédő 80 ezer K
Kutyabőr keztyű . . . 125 ezer K

Wernernél, Piac-utca 72.

Hírek

A ma esti Ptasinszky-est műsora.

Ptasinszky Pepi, dr. Székelyhidyi Ferenc és Brada Rezső balett- és opera-estélyének műsora ma, január hó 8-án, este 8 órakor, az Arany Bika disztermében:

1. Brada Rezső: Solo Balett (Debussy zene).
 2. Ptasinszky: Valse Fantastique — (Delibes).
 3. Dr. Székelyhidyi: Halevy: Zsidónóból Eleazar nagy ária (III. felv.).
 4. Ptasinszky—Brada: Pas de dense Ban-ban (Erkel).
 5. Ptasinszky: Rocokko solo (Delibes).
 6. Dr. Székelyhidyi: Puccini: Tosca operából a festő ária (I. felv.).
 7. Ptasinszky—Brada: Strauss Valse (Strauss).
- Jegyek kaphatók Keszthely és Kromóvitz könyv- és papírkereskedésében, Szentanna utca 2. szám. Telefon 6-99.

A Stefánia szövetség művészestélye.

A Stefánia-szövetség által kedden este a Bika-szálló disztermében rendezett művészestély meglepetéssel kezdődött, melynek siker mellett folyt le. Dénes György és Petőcs Sándor fővárosi komikusok eredeti és kacagtató tréfákkal nevettek meg a közönséget. Alig akarták bérlegelni őket a pódiumról. Péchy Blanka ragyogó előadó-művészetét megfogtatta Ágy Endre — Tóth Árpád — Kiss József versek előadásával. Legnagyobb siker talán Rella Gabrielle-nek volt, aki operariákat énekelt. — A „Pillangó kisasszony” negyedik felvonásának stílusban, mint tudásban oly tökéletesen adta elő, hogy a közönség percekig tartó tapsviharral tüntette ki. Méltóan egészítette ki a műsort szociális táncszámaival Zahler Magda. Minden mozdulata kifejező, a koreográfia az ő előadásában éppen annyira kifejező, akár a beszéd. Őt is zajosan tapsolták a publikum.

Az estély megrendezéséért a Stefánia szövetség helyi vezetőit a legteljesebb elismerés illeti meg.

Kunos Ignác előadása Debrecenben.

Városszerte rendkívül érdeklődés előzi meg a zsidógimnázium szombati irodalmi délutánját, amelynek keretében Kunos Ignác, a nagynevű orientalista, a Magyar Tudományos Akadémia tagja, c. egyetemi tanár tart előadást a modern török társadalmi életéről. A páratlan érdeklődés miatt a délután délutánra került át az érdekes témának és az illusztris előadónak. Az irodalmi délután műsorát stíluszerűen egészíti ki Rolkó József, aki a török költészet néhány remekét fogja tolmácsolni és Tihanyi Vera, aki egy eredeti japán mesét fog elmondani, a melyet Kunos Ignác dolgozott át magyarra. Az irodalmi délután szombaton, 6 órakor kezdődik, színhelye a hitközség József kir. herceg utcai diszterme. Jegyek már csak erősen korlátolt számban kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, valamint Csillag Arthur könyvkereskedésében.

A kereskedők bálja.

Január 17-én lesz megtartva az Arany Bika disztermében. — A nagyszámú rendezőség mindent elkövet, hogy a közönség az idén is a legkellemesebben töltsön el a fényesnek ígérkező estélyt. Előre láthatóan nagyszámú közönség lesz; éppen ezért a rendezőség mindent megtesz, hogy a kellő kényelmet és kellemes szórakozást biztosítsa. A meghívók szétküldését már megkezdték. A bál-iroda: Ferencz József-ut 8. szám alatti I. emeleti rendelkezésére áll azoknak, akik a szépnek ígérkező estély iránt érdeklődnek és a meghívóra igényt jelentenek be. — Hivatalos órák este 6-9-ig.

Kellner Károly (DTE) nyerte Magyarország 1925. évi ifjúsági birkózó bajnokságát.

Folyó hó 3, 4 és 6-án zajlott le Budapesten Magyarország 1925. évi ifjúsági birkózó bajnoksága.

A versenyen az ország legkiválóbb birkózói kivétel nélkül starthoz álltak. Minden egyes súlycsoportban hatalmas mezőny vívott elkeseredett küzdelmet 3 napon át.

A Keleti Kerületből a DTE indította a mintegy 15 főnyi ifjúsági gárdából a 18 éves Kellner Károlyt, ki már a múlt évi bajnoki küzdelemben a második helyet biztosította egyesületének.

A most lefolyt versenyen Kellner imponáló fölénnyel győzte le a kiváló ellenfeleit. Tíz percen belül dobta a budapesti Szabót, Nagyot, Fürstöt, majd a múlt évi bajnokot: Fehért. A döntőben az MTK szemefényével: Feketével került össze. Az első pillanattól kezdve Kellner támad s az első percben kardobással viszi le ellenfelét; a második percben már ismét Kellner csinál fél szallót, Fekete

tét hibba kényszerítve csak pillanatilag tussolja, de ezt a mérközést vezető dr. Csillag nem látja. Ezután a villámgyors akciók egymást követik, szinte nehéz szemmel kísérni. A 9-ik percben Fekete finn-szallót kísérel meg. Kellner teste kigyóhoz hasonlóan a levegőben fonja át Feketét, azt hidjában lezárva, szabályszerűen lenyomja, már tombol és éljenez a hatalmas közönség s gratulál a szimpatikus debreceni gyerekeknek. Fekete könnyezik, de azért ő is melegen öleli meg a bajnokság boldog birtokosát.

Kellner a bajnokság megnyerésével olyat produkált, melyet még debreceni birkózó soha. A sikerben oroszlanrész illeti meg Steinfeld Istvánt, a Keleti Kerület elnökét, ki áldozatot és fáradságot nem kímélve követ el mindent, a nehézü atlétika fejlesztése és annak mentől szélesebb körben való kultiválása érdekében.

A Dugó csárdánál rablók megtámadtak egy kereskedőt.

A szekérhez kötötték és kirabolták. — Esméletlenül állapotban találták a kereskedőre.

Vakmerő rablótámadásnak esett áldozatul kedre virradóra Kánya Imre, hajduhadházi kereskedő. Kánya Imre szekérével a debreceni hegyi vásárra igyekezett. Elvégből Hajduhadházon kedden reggel magához vett 7 és fél millió koronát, majd szekérével elindult Debrecen felé. Kánya már a Dugó csárdánál járt, amikor két ember megtámadta. Egyik a szekérére ugrott fel, lefogta Kányát és lekötözte a szekér oldalához, a másik pedig a szekér elé fogott két lovat levezette az országút egyik szélére s ott megállította a lovakat és a szekeret. Ezután Kányát, aki teljesen tehetetlen volt, összeretkelt, a szekérbe levő, 7 és fél millió koronát tartalmazó erszényét elrabolták tőle, majd nyomtalanul elmenekültek.

Már hajnalra járt az idő, amikor az egyik arra haladó kocsis tulajdonosának feltűnt az utfélen álldogáló szekér. Az illető leszállt s Kánya szekéréhez lépett.

S ekkor találta meg Kánya Imrét összeretve, eszméletlenül állapotban.

Szekerét most már az arra elhaladó kocsis tulajdonosa Hadház felé fordította s visszahajtotta a lovakat szekere felől együtt Kánya portájára.

Ott azonnal jelentették az esetet a csendőrségnek, ahonnan nyomozást indítottak a tettesek ellen. Mindez ideig azonban a tetteseknek nem lehetett nyomonra akadni.

Kánya Imrét, akit alaposan összeretkelték a rablók, hajduhadházi lakásán kezeli háziorvos.

A kereskedők a szövetkezetek tulterjeszkedése ellen.

Válasz egy cikkre.

A kereskedelmi és ipari érdekképviseletek által a szövetkezetek, közönségi üzemek, valamint alkalmi árusok ellen történt állásfoglalás hullámai még mindig felszínre vannak. A Hajduföldben egy éles hangú cikk jelent meg a kereskedői érdekképviseletek ellen. A cikkre illetékes helyről, több tekintélyes kereskedő véleménye által alátámasztva, az alábbi választ adják:

„A cikk kereskedői körökben nem nagy érdeklődést váltott ki, mert — már maga a cikk hangja olyan éles és személyeskedő, mely válaszra nem méltó. Egy „Vezérfőúttól” minden esetre szokatlan.

A kereskedők akciója tulajdonképpen főleg a kiskereskedők érdekében indult meg, akik a szövetkezeteknél jóval kisebb tőkével rendelkezve, ekzsztenciájukat látják veszélyeztetve az állami kamatmentes kölcsönök és adókedvezményt élvező szövetkezetekkel szemben. A kereskedők és iparosok célja jelen mozgalmukkal tehát az, hogy oda hassanak, hogy

ezen kedvezménynek, melyek a szabad verseny elvével homlokegyenest ellenkeznek, megszüntetessenek. Egyáltalán nem szándékuk a szövetkezetek működésének megszüntetését kérni, hiszen az a verseny, mely a piacon az árakat szabályozza, mindig meg volt és meg is lesz, akár léteznek szövetkezetek, akár nem. S ezt a versenyt velük szemben is nyugodtan állják a piac nagyobb detailistái. Az egyenlő teherviselés az, amelyet a kereskedők követelnek és az állam részéről történő favorizálás megszüntetése. Ezt pedig jogos és méltányos kívánásának tartjuk.

A nagy gyűlésen elhangzott szappan példa melyet az egyik szövetkezet jelen levő tagja nem teljes egészében adott közre, nem a szövetkezetek olcsó árait, hanem a szövetkezeti üzletszerzés nem egészen korrekt módjára hozott fel. A szóban forgó esetben ugyanis nem a 7000 koronás ár a fontos, mert nem is ezen az áron adta a szövetkezet a szappant mindenkinek, hanem csak egyet

len egynek, tudniillik annak, akit ezzel a nem éppen korrektnek nevezhető fogással igyekezett régi beszerzési forrásától elcsábítani. Más részére 9000 korona volt ugyanazon szappan ára, sőt még magasabb árak is fordultak elő. A debreceni piacon működő kereskedőinknél ez egészen szokatlan eset, mert ők nem a szerint állapítják meg az árú árát, hogy ki a vevő, hanem mindenkit egy áron szolgáltatnak ki.

Debrecen kereskedői ezen ugynevezett „kereskedői” elvek ellen harcolnak s mindenképpen megakadályozzák a jövőben is a szövetkezetek részéről terjesztett tévhit terjedését, hogy a szövetkezetek olcsóbbak a legális kereskedőknél.

A kereskedők küldöttsége egyébként folyó hó 20-án küldöttségileg fogja az illetékes minisztereknél a nagy gyűlésen elfogadott határozati javaslatot előterjeszteni.

(Állás.)

— Eljegyzés. Torday Tivadar és neje kedves leányát, Mariát, eljegyezte Simon István. (Mindenki előtt értesítés helyet.)

Birkózó verseny és jelmez-estély.

A Debreczeni Munkás Testvér Egyesület 1925. évi január hó 11-én, vasárnap este 8 órakor a Munkásotthon disztermében jelmez-estélyt rendez. — Belépő-díj személyenként 20 000 K forgalmi és vigalmi adóval együtt. Értékes jutalomban részesül a legszebb nő, a legszebb férfi, a legizesebb, a legkomikusabb, a leggyorsabb és a legcsúnyább jelmez. — Délután 3 órakor a Munkásotthon nagytermében házi birkózó verseny. Résztvevők a DMTE összes birkózói. Belépő-díj 10 000 K.

Felhívás a nyugdíjas és B) listás tisztviselőkhöz.

Felhívjuk mindazokat a tisztviselőket, kik most vagy régebben B) listára kerültek és akik a gyorsírás tudásnak hasznát veszik, és akik egy a közel jövőben kezdődő gyorsíró tanfolyamon részt venni óhajtanak, közöljék csebbi szándékukat és pontos címüket a „Debrecen szerkesztőségével”. A tanfolyam díja rendkívül méltányos lesz, kivételes esetekben ingyen hallgatókat is felvesznek a tanfolyamra.

Rendőri hírek.

A rendőrségen panaszt tett özvegy Erdős Jánosné József kir. herceg-utca 67. szám alatti lakos, hogy a vele vadházasságban élő Juhos Áron leléssel fenyegette.

A debreceni rendőrség a budapesti rendőrség táviratára leartóztatott egy Izsák Zsigmond nevű egyént, ki pár nappal ezelőtt jött Debrecenbe és akit 150 millió korona elcsikasztásával vádolnak.

Rozenberg Józsefné Hatvan-u, 61. szám alatti lakos feijelentést tett a rendőrségnek, hogy az udvarra szelöltetés végett kitélt ágyneműt ismeretlen tettes ellopta.

Kedden délután a Piac-utca és Hatvan-utca sarkán összeverekedtek Dusa János és Pócsi István kocsisok. Ostorral agyba-főbe verték egymást, sőt egymás lovat is ütlegelték dühökben. A verekedésnek a rendőrvetelt véget.

A Homok-utca 3. szám alatti vendéglőben idős Bardovics János, ifj. Bardovics István, Balla István és Tóth József összekülönböztek. Előbb egymást ütlegelték, de mikor a korszáros közbe akart lépni, akkor a berendezésnek estek neki és sok kárt csináltak. A közelben posztoló rendőrök akadályozták meg a további rombolást.

Nyakkendő különlegességek Frank Edéné

LEGISZEBB ~ LEGOLCIÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUKA SZÖVETEK
 FELDNEIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Jan. 8.: Nótás kapitány. Operette. Tisztviselő-est. Bérletszünet. Január 9-én: Az ezüst sirály. Operett. D bérlet.
Január 10-én délután 5 és fél órakor: Csokolj meg! Tisztviselő est; este: a m. kir. Operaház együttesének vendégjátéka. Színigazgató opera és hangverseny számok.
Január 11-én délután: A három grácia. Revue operett. Olcsó helyek; este Nótás kapitány. Operett. Bérletszünet.
Január 12-én: Imádom. Francia előadás. Premier. A bérlet.
Január 13-án: Imádom. Francia előadás. B bérlet.

Mascagni szegedi vendégszereplése.

A legnépszerűbb operakomponista, Pietro Mascagni budapesti vendégszereplése valóságos Mascagni láz okozott. A nagy mester budapesti tázókodása alatt tárgyalások folytak a debreceni vendégszereplésről. Ez azonban nem annyira az anyagiak, mint inkább a művészeti okok miatt elmaradt. — Mascagni ugyanis Debreczenben nem tudott volna olyan teljes operazene-kart dirigálni, amely méltó keretben volna a bécsi és budapesti sikere után. Most tárgyalások indultak meg a nagy zeneszerző és a szegedi színigazgató között arra, hogy a zene világhíradalmának és legnagyobb élő reprezentánsa vidéken is bemutatkozhat. A szegedi színház a mester legújabb művét a Kis Marat-ot újítja fel és Mascagni dirigálja a zenekart. Érdekessége a dolognak, hogy Andor Zsigmond a színigazgató 65—70 millió korona fellépti-díjat ajánlott fel egy délelőtti hangverseny dirigálásáért. A vendégszereplést február elejére sikerült biztosítani.

A színházi iroda jelentése:

Ma tisztviselő-est bérletszünetben, Kóbor Irénnel Grete szerepében Nótás kapitány.

A m. kir. Operaház tagjainak szombati vendégszereplése iránt méltó nagy érdeklődés mutatkozik, úgy hogy ajánlatos jegyekről máris gondoskodni.

Mozart a klasszikus zene és forma atyamesterének halhatatlan melódiai csengenek fel szombaton a színházban a „Színigazgató” vig opera előadása alkalmából.

Ptasinszky Pepi a színházban február 7. és 8-án csillogtathatja fenomenális világhódító művészeit, mert tökéletes illúziót csak ott kelthet, ahol a kellő technikai eszközök, mint nagy színpad díszlet, világítás, r. f. leköröz fényhatások és zenekar állanak rendelkezésre.

Tisztelettel kérjük a Csokonai-színház bérleit bérleteik kiváltására.

A mozgásházák műsora:

APOLLO: „Pénz rabszolgája” (Aranykirály) játék a szerelemmel Grete Reinvald Amerika le újabb starjának főszereplésével. Kísérőburleszk „Makaroni Pácban” és Hollandi sziv.

VIGSZÍNHÁZ: Harry Liedike és Eszterházy Agnessel, gyönyörűség filmje, „Álom a boldogságról.

Jón: Hary Tudor, Königsmark, Panoptikum, Emil Jennings, Werner Krauss és Conrad Veidt.

ELISMERT, LEGJOBB
FÉRFI FÉNYMŰVEK
HERMANN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10. SZÁM

Halálának évfordulóján ismeretlen tettesek felásták Müller malomtulajdonos sírját.

Rejtélyes bűnügy. — Fosztogatók munkája, avagy bosszu műve.

Vakmerő és a maga nemében pártját ritkító bűnügy foglalkoztatja a még csak január 1-e óta fungáló hajduhadházi rendőrkapitányságot. Arról van ugyanis szó, hogy éjszakánként idején ismeretlen tettesek a néhai Müller Lajos malomtulajdonosnak, az ottani polgármester apósának, a hajduhadházi temetőkerthben levő sírját felásták, majd elmenekültek. A maga nemében pártját ritkító bűnügy részleteiről s a nyomozásról a „Debreczen” kiküldött munkatársa a következőket jelenti:

Hadjuház.

Negyvenöt perces vonatkozás után Hajduhadház város állomására érkeztünk. Az állomás képe csak olyan mint amikor a város még falu volt. Feltűnt, hogy egyetlen rendőr vagy esendő sem fogadta a vasút érkezését. Holott mostanában, legalább is egy-egy fináncot láthatunk még a legkisebb faluban is vonatérkezéskor. De most, úgy látszik, a rendőrkapitányság 14 emberét néhai Müller sírja ellen elkövetett bünesselkény tettesének kinyomozása foglalkoztatja.

Ezt a feltevésemet meg is erősítette egy hajduhadházi anyóka, akivel együtt kutyagoltunk be az állomáshoz.

— Nyomoz itt most mindenki. — mondotta érdeklődésemre — mert nagy eset történt a temetőben...

— Hát aztán kire gyanakszik a falu népe?

— Nem tudni kérem semmit, csak azt, hogy a rabló aligha nem kincseket keresett. Mert hisz Müller ur gazdag volt...

Es azzal már elbuesztunk egymással, mert a Városháza elé értem s az egyik tábláról azt olvastam ki, hogy itt székel az állami rendőrségi kapitányság. A hajduhadházi rendőrkapitányság még mindig szervezés alatt van. Már kint a rendőrlégénység, 14 fő, kint van a kapitányság vezetője, két detektív, azonban Dobos Béla rendőrkapitány, a kapitányság vezetője, még csak egyedül dolgozik, szervez, s most két nap óta nyomoz is, jól lehet hosszú időn át csak kihágási ügyekben járt el a debreceni kapitányságon.

Erdeklődésemre a rendőrségen meg tudtam, hogy szombatról vasárnapra virradó éjszaka ismeretlen tettesek kimentek a temetőbe és ott néhai Müller Antal egykor dús gazdag malomtulajdonos sírját felbontották.

A bűnügyről vasárnap Nagy Dániel temetőőr tett jelentést a családnak. Majd ezután a család az esetet bejelentette a rendőrkapitányságnak, ahonnan a kapitányság vezetője egy detektívvél kiszállt, hogy a helyszíni szemlét megejtse és a nyomozást bevezesse.

A szemle.

A helyszíni szemle alatt megállapítást nyert, hogy a tettesek körülbelül 3-an lehettek. Ezek éjszakánként idején a sírhantot kiásták s egy és fél méternyire a sírt annyira meggyújták, hogy a koporsó teljesen kilátszott. Ekkor az érekepsort kiakarták emelni. Ugyázták azonban megsemmisítették a sírgyalozókat, mert egy krumplis-pogácsát hátrahagyva, elmenekültek.

A szemle alkalmával lábnyomokat kerestek. Ez azonban nehezen ment, mert vasárnap reggel, még mielőtt a rendőri bizottság kiszállt a helyszínre, egy pár ember csupán kíváncsiságból a megbolygatott sírhoz ment s addig kíváncsiságot, amíg a nyomokat összetaposták.

A szemle után azonnal bevezették a nyomozást s

ennek során őrizetbe vették Nagy Dániel temető pásztorát és feleségét.

— Letartóztatásukhoz az adott okot, hogy, noha Nagy Dániel családjával kint lakik a temető mellett levő temető-pásztori lakásban, az esetről nem tudott semmit reggelig, jól lehet, — állítja — hogy éjszakánként rendszeres cirkáló szolgálatot teljesít a temető-kerthben és így neki a titokzatos sírgyalozókat munkájukban látnia kellett volna, mert hiszen akkor éjszaka gyönyörű holdvilágos éjszaka volt. Gyanus lett az a körülmény is, hogy Nagy Dániel lakásán tartott házkutatás során egy fegyvert is találtak, melyre engedélye nem volt.

A megindult nyomozás során felmerült az is, hogy a bünesselkényt Müller Antal és családjának egykori haragosai tették. Ezt a feltevést az is bizonyítani látszik, hogy

Müller Antal 1924. január 3-án halt meg és sírját most január 3-ról 4-re virradó éjszaka, vagyis halálának évfordulóján bolygatták meg.

Müller Antal életében mindenkivel csak jót tett. Az akkor még falu Hajduhadházban mindenki szerette és általános közbeesülésnek örvendett. Azonban, mint mindenkinek, így neki is voltak ellenségei. Főként a mindegyes, alacsonyabbrendű lakosok körében. Ezek Müller elcsapott alkalmazottaitól kerültek ki.

Igy a nyomozást ebben az irányban is bevezették, mert az a gyanú is felmerült, hogy a tettesek bosszúból akarták ellopni a koporsót, vagy meggyalázni a sírt.

A családnál.

A rendőrségreől a családhoz mentem el. Müller Antal általános tiszteltnek és szeretetnek örvendő polgárra volt Hajduhadháznak. — És hogy ma város Hajduhadház, ez részben neki is köszönhető. A dús gazdag malomtulajdonos özvegy felesége Bőszörményben lakik, három lánya férjével, két fia pedig a malom vezetőjét végzi. A Bőszörményi-úton levő lakásba mentem, hogy megtudjak egyet-mást a bűnügy felől. A lakásban azonban nem volt senki odahaza. Egy kis eselődánykát találtam csupán, aki elmondta, hogy Müllerné nagyságos asszony a fiánál van.

Elmentem tehát oda is.

A családot mélyen megrendítette a megvetésre méltó bűnös kegyelenségek. — Özvegy Mülleré aztán kéresemre elmondta, hogy január 4-én jelentette neki az esetet a temető-pásztor, aki reggel jókor azzal nyitott be hozzájuk, hogy

— Szomorú hírt kell közölni. A boldogult Nagyságos ur sírját megbolygatták.

Anyira felizgatta a tisztos uriaszszonyt ez, hogy azt hitték komolyabb következménye lesz. Majd a délelőtti

órákban dr. Bándyné, néhai Müller Antal leánya Müller Jánossal együtt befogattak s jelentést tettek a kapitányságon, ahonnan a rendőri bizottsággal kihajtottak a temető-kerthbe. Ott a sírt teljesen felásva találták, úgy hogy a koporsó is kilátszott. — A tettes után érdeklődve a család felvilágosítást adni nem tudott. — Tavozókor még megtudtam, hogy Müllerék ezek után néhai Müller Antal holttestét exhumáltatják s a koporsót a debreceni temetőben építendő családi sírboltban helyezik öröknyugalomra...

Hajduhadházban is a néhai Müller Antal sírjának megbolygatását a legkülönbözőképpen tárgyalják. Sokan bosszu művének, sokan csak sírfosztogatónak garázdálkodásának minősítik a bűntényt. Mindeneetre a nyomozás további része fog csak teljes fényt deríteni az eddig még páratlanul álló bűnügyre.

(m. j.)

Sport

Fuzionál a két vasutas egyesület?

A DVSC és a DMTK fuziója áll most sportkörökben az érdeklődés központjában. A fuziót a DVSC ügyvezetősége sieteti s a DVSC választmánya már el is fogadta a múlt napokban, míg a DMTK tegnapi tartott választmányi ülésén hozta hozzájárulást. A fuzió kétségtelesen nagy fontosságú és határozottan értékes ügy Debreczen, mint a kerület sportjára, mert nincs is semmi értelme, hogy a vasutas társadalom két sportegyesületet tartson fenn továbbra is és ezáltal feleslegesen forgácsolja szét erejét. A fuzió különösen fontos a DVSC-nek, mert az új egyesület megtartja a DVSC nevet, csak a DMTK-tól a zöld-fehér színt és a legjobb játékosokat veszi át, egy pár jó adminisztratív erővel együtt s így a többi városokban a megerősödött DVSC-ről nem igen fogják tudni, hogy testvéregyesületével való fuzionálása lendítette ennyire előre remélhető teljesítményét.

A stuttgarti VFB és a budapesti MTK csapata

1:1 arányban eldöntettl mérkőzött.

Az FTC csapata

tegnap Vercelliben a Pro Vercellivel Olaszország többszörös bajnokcsapatával játszott. A mérkőzés igen heves lefolyású volt. Nagyszerű szép játékkal 2:0 arányban győzött a magyar csapat. A bírő mindenáron el akarta nyomni a magyarokat, de még így is nagyszerű és szép játékkal győztek le az olaszokat.

— Felhívás. A Mansz „Erzsébet”-énekkar működő tagjai a csütörtök esti dalórára este 6 órakor mindnyájan pontosan megjelenni sziveskedjenek.

— Ptasinszky, Székelyhidú és Brada balett és operastélye ma este 8 órakor kezdődik a Bika dísztermében. Pontos megjeleneést kérünk. Keszthely és Kronovitz.

x Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, régi tűrők újáértése Sipkóvits Béla üvegmuipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

KALAPOK
legolcsóbban
Hermann és Friedmannal
Piac-utca 10

Friss töltésű

Bikszádi víz

érkezett!

Csanak József Keresk. Rt.

fűszer- és csemege üzlete. - Főpostával szemben. - Telefon: 70

Egy öreg házaspárt ismeretlen tettesek vér- völgyi tanyájukon meggyilkoltak és kirabolták

Napok múlva fedezték fel a gyilkosságot.

Borzalmas kettős rablógyilkosság történt Debrecen határában a vér-
völgyi 130-as számú tanyán. Eddig még ismeretlen tettesek meggyilkol-
ták a tanyán lakó öreg házaspárt: **a 80 éves Pusztay Imrét és ennek hasonlókorú öreg feleségét és azután a tanyát kirabolták.**

Napokig fedezetlenül maradt a véres bűntett, miután Pusztayék igen zárkózott életet éltek, nem igen érintkeztek senkivel, hozzátartozójuk sem lakott közelben. A szomszédoknak azonban mégis feltűnt, hogy a tanya napok óta kihalt és különösen feltűnt az, hogy

a kutyák rettentően vonitanak, mintha csak gazdájukat siratnák.

A szomszédok tehát kedden reggel benéztek a tanyára, de nem láttak ott senkit. Gyanút fogva benyitottak a tanyaház szobájába is.

Ott rettentően látvány tártult elbűk. Az öreg házaspár szétromcsolt fejjel feküdt az ágyban.

A férfinak a fején két balta csapástól eredő seb tátongott. Az öreg asszonyt pedig egy balta csapással ölték meg.

A gyilkos, vagy gyilkosok a rémes tett után minden könnyen elemelhetőt, ruhaneműket, élelmiszereket és minden pénzt elvittek, egy szóval amit csak találtak.

A nyomozásnak rendkívül nehéz a munkája, miután a tett elkövetése óta több nap telt el.

*Az a gyanu, hogy a gyilkos esetleges büntetésével éjjeli szót-
lást kért a házaspárnál,*

akik jószívvel beeresztették őket. Éjjel aztán meglepték az alvó házaspárt, könnyen végezhettek velük, mert hiszen az öregek nem is védekezhettek.

A meggyilkolt házaspárnak csak egy közelebbi hozzátartozója van, egy leányuk,

aki már régebbi idő óta férjnél van. Ennek azonban kilétét nem tudja a csendőrség, éppen ezért a lapok útján hívják fel az illetőt, hogy jelentkezék a hajduszoboszlói csendőrségen. A vizsgálóbíró dr. Nagy Ferenc és dr. Fákó Ferenc tanársegédekkel kiszálltak a helyszínre, ahol a holttesteket felboncolták.

Markovits Andor az ideg- klinikán

A népszerű komikus súlyos be-
tegsége.

Megírta a Debrecen, hogy Markovits Andor, a Csokonai-színház kedvelt és népszerű táncoskomikusa vasárnap este, az előadás után rosszul lett és idegrohamokba esett, hogy a mentőknek kellett a klinikára szállítani. Nemcsak kollégái, de a közönség legszélesebb rétegében is nagy részvétet keltett a fiatal, szép művészi jövő előtt álló színész betegsége. Markovits az utóbbi időben gyakran játszott, gyenge idegzetét a pihenés nélküli munka teljesen

felőrölte. Gyakran panaszkodott rosszullétről, rossz kedvű volt, szinte életunt. Vasárnap késő este baráti társaságból távozott, mikor az Angol Királynő előtt heves idegroham tört ki rajta. Idegébaja olyan fékezhetetlen volt, hogy midőn a mentők megérkeztek és a kocsiba feisegítették, törni-zuzni kezdett és öklével bezúrt a mentőkocsit. Az idegrohamot nagy reakció követte. Mikor beszállították a tudományegyetem idegklinikájára, elvesztette eszméletét és helyzete igen válságos volt. A gondos kezelés azonban sokat segített a súlyos beteg fiatal színészen, mert a tegnapi diagnózis már a közeli gyógyulását ígéri.

Szilárd a gabonatözsde.

A gabonatözsde szilárdan nyitott. Az amerikai piacokról is szilárd irányzatot és mérsékelt áremelkedést jelentettek.

A malmok sem jutottak nagyobb költségekhez. Zárlatig mintegy 20 vagon buza cserélt gazdát és az a ábbi buzaárakat jegyezték: 76-os buza békesmegyei állomáson 515. Marifő állomáson 510, Marcaliban 500, budapesti paritásban 77-es fajsúlyu buza 545-550 ezer korona. A tözsdetanács 7500 kor.-val emelte a buzaárakat.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza 76 kiló 537-540 fél, egyéb 535-537 fél, 78 kilós tiszavidéki 547-549 fél, egyéb 545-547 fél, rozs 432 fél-435, tak. árpa 390-410, sörárpa 470-500, köles 260-70, zab 410-420, tengeri 262-65, korpá 230-35 ezer korona százkilogrammonként.

Zürichi zárlat.

Páris 2767, London 2446, New-York 513, Brüsszel 2550, Milano 2165, Hollandia 203, Berlin 122, Bécs 72, Szófia 375, Prága 1547, Varsó 99, Budapest 70 háromnegyed Bukarest 265, Belgrád 830.

Ferencvárosi sertésvásár.

Szabadvásári maradvány 234, érkezteti 548, eladatott 130. Árak: könnyű 21-22, nehéz 22-25 ezer, zártvásári maradvány 72, érkezett 133, eladatott 30. Árak mint fent.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

darab	Vétel	Eladás
Dollár	71950 K	72570 K
Angolfont	344000 K	347000 K
Hollandi forint	29100 K	29350 K
Francia frank	3904 K	3924 K
Svájci frank	14010 K	14150 K
Léva	519 K	525 K
Csehi korona	2152 K	2182 K
Lira	3037 K	3057 K
Lei	373 K	375 K
Dinár	1145 K	1165 K
100n. márká	— III.	— III.
Lengyel márká	— III.	— III.
Osztrákkorona	101,85	102,35

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap r. t.
nyomdájában.

Zsíros szóda szappan főzéséhez

garantált minőség,
nagyon olcsó!

STERN

festéküzletében, Békával szemben
Piac-utca 10.

ARANYAT. ezüstöt, briliánst, hamis
fogat legmagasabb árban
VESZEK
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. 1-56 em.

OLMOT

bármily mennyiségben vesz
lapunk nyomdája, Varga-utca 5.

Mosott ronayot

vesz a „Tiszántúli
Hírlap” nyomdája,
Varga-utca 5. sz.

A prédaság vétekl

Azért elhasznált ruhaneműnket fes-
sük és vegyileg tisztítsuk

PALOTAY LAJOS

kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó in-
tézetében, hol a szezon beálltával nagy
árengedmény. KÁLVIN-TÉR 5. SZ.
BÁTHYANYI-UTCA 26. SZ.

Gyapjúfonal

cérna pamut, szabókéllékek
nagy raktára
Franknal, Csapó-utca 90

Megérkeztek

már mindennemű újdonságok
Szabó és Zengevald
rőtös és rövidárúzetében Szent Anna-u. 3.
Kabát velourok, női és férfi szövetek. Cosmanosi
ruha és pongyola fiandek. Harisnyákban, kezyük-
ben óriási választék. — Nagyon olcsó napi árak.
A crepdeschin minden színben leszállított árakon.

Új varrogép

németországi
10 évi jótállással **2.700.000 K-ért**
Kosenberg és Hammer Piac-utca 8

50 drb. bőrkabátot, 100 drb. gyermek- costümöt elkészítettem.

Az előre haladott idény miatt
legolcsóbb gyári áron árusítom. BUDAPESTI
FERFIRUHAÁRUHÁZ, Csapó-utca 17 szám alatt.



RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Debreczen, Piac-utca 79. sz.

Miert olcsó és jó a fehérmű ERŐS ARNOLD cégnél,

Budapest, IV., Károly-körút 30. Telefon 108-94.
mert saját műhelyében készíti a legjobb
anyagból és a legjobb munkásokkal.

Férfi zaffing divatminta	125,000
Selyem vagy raye mellű ing	160,000
Hálóing egész hosszú	135,000
Alsónadrág hosszú	85,000-161
Zsebkeendő 100 különböző mintával darabja	7000
Női ingek kézi himzett vászonból	5000
Női hálóing batizsifonból egész hosszú kézi himzett és kézi aszur	16000
2 reszes készlet, ing és nadrág	170,000
Zsemper leibben, kézimunka	85000
Alvó és nappali pyamak mértékszerint, gyapjú flanelből divatszínben	400,000
Kelengye lepedővászon 160 cm. széles méterje	55,000
Finom fehérmű stón	27,0000

Mindennemű vásznak, damasztok és törülközők gyári áron.
Végki rendeléseket utánvétellel küldünk. Meg nem felelő árut kicserélünk, vagy
pénzt visszadunk. Nagyobb bevásárlásnál téli vasuti költséget megtérítünk.

Apró hirdetések

5000 korondért hirdethet az alanti öt lapban:
Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántuli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 500 korona, minden további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona.

Ha 1-ső rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát
vagonféltelben, vagy feltehetően ház-
hoz szállítva akar, forduljon az
Erdélyi tűzifa behozatalt R.-T.-
hoz, Fűrdő-utca 2.
Telefon 10-63. sz.
Telefon vagy levélbeli hívásra
házhöz megyünk.

AJÁNLAT

Névnapokra, kézfogó, lakodalmok,
keresztelő, disznótorokra szódavíz
legelőcsébban a „Rózsa“ szikvizgyár-
ban rendelhető. Csapó-u. 28. F44
Tégla szükségletét most szerezze
be Hortobágy Téglegyárnál, Szent-
anna-u. 11. Házhoz szállítunk. Tiszt-
krieknek engedmény. 32
Butoroktatás a legprimábban fel-
szerelve minden igényt kielégít. —
Vértesszi butorasztales, Burgundia-u.
13 sz. A legelőcsébb butorbeszerzési
forrás. E506
G-bor, saját termelés, az ismert mi-
nőségű bakáros, lit-renként kapható
csak 16.000 K ért. Vasárnap reggel
10-3. óráig. Poroszlay-ut 53. E 73
Varrógép külföldi gyártmány, Bob-
ber, 250.000 K. Részletfizetésre és köl-
csönhasználatra kapható. Szilágyi,
Széchenyi-u. 1. H 20
Aszurózást különböző szélességben,
szűrészt, applikálást jutányosan vé-
gez. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H 21
Topolyabételes búkkfahálósobák
legelőcsébban beszerezhetők Pacsirta
utca 17. H32
Ora, ékszerjavításokat szakszerű-
en, jótállással készít. Sretter János
Batthyányi-u. 13. 181
Üllevelet, vizumoztatást legrovi-
sebb időn belül intézi Fuvarelvélfel-
ülvizsgálat Piac-u., az udvarban. H71
Maradék csipkéiből izléses terítő
készül Csapó-u. 35. H75

LAKÁS, ÜZLET

Elcserelem nagy 8-as esélőgarni-
túrát kis 6-osért. Steiner, Baga-
tér. H 49
Egy szoba, konyha, félelőszoba,
padlás, hat lóra istálló, fekokcsiszin
azonnal átadó. Kishegyesi-út 32. H79
Istálló és udvarhasználatot kere-
sek kiadó lakást, lehet külsőségen is.
Ajánlatot a Hajdúföld kiadójába
kérek. H80
Iroda vagy orvosi rendelőnek is
alkalmas 2 utcai szoba előszobával,
butorozva vagy anélkül kiadó. Cim
Kandia-u. 7. E166
Butorozott, utcai különbejáratu
szoba előszobával azonnal kiadó. Rá-
kóczy-u. 19. E174
Különbejáratu jól butorozott szoba
központban kiadó, ellátással is. Cim
a kiadóhivatalban. E171
Kis állomás mellett 2 szobás laká-
somat átadom. Cim a kiadóban. E172
Forgalmas helyen üzlethelyiség
kerestetik. Cim az Egyetértés kiadó-
hivatalában. E181
Italmérés átadó lakás és nagy bo-
ros pincével. Árpád tér 10. vendéglő.
E169
Keresek egész udvart vagy 2 szo-
bás lakást lelépésel, közeli kertben
vagy városba disznótarással. Cim a
kiadóhivatalban. F54

István gőzmalom mellett szobás
konyhás lakás azonnal beköltözhető
kiadó gyermektelen házaspárnak. —
Cim a kiadóban. 46
Utcai butorozott szoba kiadó, Da-
rabos-u. 9. 49
Modern, különbejáratu butorozott
szoba előszobával egy vagy két ur
részére, esetleg gyermektelen ház-
aspárnak konyha használatl is azon-
nal kiadó. Cim a Debreczen kiadója-
ban.

KERESLET

Elveszett egy borsó nagyságu bril-
liáns gyűrű szombat délelőtt a Péter
fiától a villanytelepig vezető útvo-
nalon. Beesületes megtaláló egy mil-
lió korona jutalomban részesül a
rendőrségen. E177
Keresek 2 nagyszobás lakást a
Hatvan, József kir. herceg-, Si-
monffy-, Bethlen utcák elején. Husz
milliót fizetek. Cim Holló vendéglő.
Simonffy-u. végén. E178

ÁLLÁST KERES

Könyvelést felelősséggel vállal
mérlegképes könyvelő az esti órák-
ban. Cim a kiadóban. E143
Gazdasági könyvelésben, szülőke-
lésben és egyéb munkálatokban 14
évi jártassággal bíró nőtlen ember
uradalomban állást keres. Ajánlatot
„Allandó“ jeligére a kiadóhivatalba
kérek. E168
Uri ember évtizedes bankpraxissal
irodai állást vállal, esetleg főnöke-
lyettesnek ajánlkozik. Megkeresések
„Megbízható“ jeligére Egyetértés ki-
adóban kéretnek. E175
Reáliskolai tanuló tanítását vállal-
ja egyetlen hallgató. Cim az Egyet-
értésnél. E176
Gazdaságba ajánlkozik gazdasági
iskolát és négy középiskolát végzett
gazdász, Szakay Gyula, Kisvárdá. —
E165
Szoptatós dadának mennék helybe,
vagy vidékre, Szücs, Simonfy-út 11
E173

ÁLLÁST KAP

Mindenes bejárónót keresek azon-
nalra. Kettőn vagyunk. Jókai-u. 10.
E158
Tanuló felvétetik Pauló rézöntőnél
Bethlen-u. 34. F42
Női szabósegédnő, aki szabáshoz is
ért jelentkezzék Nyomató-u. 13. —
12-1 óra között. H 62
Német vagy magyar kisasszonyt
gyermekkeghez keresek, Szent Anna-
utca 11. Gévay ügyvéd. 27
Szénszakmában jártas tevékeny
egyének állandó alkalmazást nyer-
nek a „Tűz“-nél, Piac-u. 41. sz. alatt.
H51
Mindenes bejárónót keresek azon-
nalra. Kettőn vagyunk, Jókai-u. 10.
E179
Kárpitos tanuló fizetéssel felvéte-
lik, Bőr kárpitosnál, Zápolya-u. 2. sz.
E180
Elárusító gyártelepi lerakatunk
hoz felvétetik. Korona kenyérgyár
Bethlen-u. 23. F 55
Fodrászsegéd, jó munkás azonnal
felvétetik, Homokkert-u. 123. Var...
47

Mindenneműt és szerek leg
előcsébb beszerzési hely
Weisz Mihály és Társa
aranyműves, órák és ékszer-
üzlet Debreczen, Püspöki palota

Magasabb rangu tisztviselőkből alakult

TŰZ

Hűtőanyag kereskedelmi vállalat
Piac-utca 41. szám.
Telefon 353

102,000—108,000 korondért szállítja mázsánként azonnal
házhöz a legkínőbb porosz kőszentet.

Allandóan raktáron tart:

kínű porosz kőszent, üzemiszent, bánya kőszent és mosott kovács
szent, amelynek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselő-
nek, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltétele

Pénztáros kisasszony felvétetik
azonnal, Friedmann gnác és fiainál.
Piac 65. 51
Kenyerűgnyök, jól számoló felvéte-
tetik, hasonló szakmájú, esetleg
olyan, akinek autózévezetéshez hajl-
ma van előnyben. Korona kenyér-
gyár, Bethlen-ú. 23. F56

ELADAS

Tíz-tizenkét hold prima föld olesó
áron eladó. Szent Anna utca 11. sz.
iroda. 33
Családi ház eladó, Villany, vízve-
zeték, gyümölcsfák. Eötvös utca 41.
E88
Egy darab prima zsirsértés eladó,
Nyil utca 118. E84
Csúka, 5—6000 kéve, kisebb-na-
gyobb mennyiségben eladó: Vig-
kedvű Mihály utca 26. E89
Monoron, közvetlen vasutállomás
mellett, iparüzemre alkalmas ház, je-
lenleg asztalos üzem, 15 gyalupad-
dal, felszerelve, vagy a nélkül eladó.
Cim a kiadóban. E90
Öndőlon, Veréb dűllőben a 7. kilo-
méternél eladó 3—4 hold föld. Érte-
kezni Batthyány-u. 17. ügyvédi iroda
H31

Eladó a Nyilas-télp Márton Kál-
r-án-u. 10. számú ház. Azonnal be-
költözhető 2 szoba s konyhás laká-
sai. A ház fel van szerelve egy 7 mé-
ter hosszú, 4 méter széles üzlethelyi-
séggel, nagy raktárhelyiséggel és
istállóval, sortés és baromfi állal. A
házhöz tartozik egy 9 méter hosszú
éjület, amelyben kovácsműhely és
segédszoba van. Az ingatlan terüle-
te 314 négyszögöl, amely az épüle-
tekkel azonnal birtokba vehető. —
Liszt, termény, vegyes kereskedés
céljára különösen alkalmas. Az ára
120.000.000 korona. Az adás-vétel fel-
tételéről dr. Tukacs Dezső ügyvéd
közöli (Piac-u. 63. szám, I. emelet)
nagyt bővebb felvilágosítást. H 53
Trögép Curier-féle 3 soros, teljesen
jó állapotban eladó. Megtekinthető
Szent Anna-u. 38. sz. alatt, d. u. 3—6
óráig. H74
Házi nyulak, gyönyörű hófehérek,
ezüstszőrűek kitercelt eladók. Ká-
rly Ferenc József-út 8B., Veressnél.
H78

Autók gobelinek 1818-ból valók el-
adók, Csapó-u. 35. H76
Kihizott sertés eladó Boldogfalva-
utca 12. 50
Korpa van eladó, Kossuth-u. 25. —
Hátul az udvarban. 53
Kéziforgású fekete női íróasztal,
régiség eladó, Varga-u. 24. E182
Jókarban levő leánykabátok, ru-
hák, blousok, kalapok, cipők eladók.
Piac-u. 73. emelet. E183
Eladó egy egyszerű szobabrendé-
zés, Eötvös-u. 71. E184
Eladó csinos új kőház, lakással. —
Berecsényi-u. 73. E185
Eladó egy használt divány és ág-
yterítő garnitúra. Eötvös-u. 71. E186
Egy hektó fajtiszta rizling bor el-
adó Kissné, Péterfia-u. 67. E187
Szmoking öltöny, szakett kabát
mellényel olesón eladó, Vitárius, —
Egyháztér 3. E188
Kilenc hónapos idomított angol
vizsla eladó, Boldogfalva u. 3. E189
Háló müredek és egyszerűbb, vala-
míg vegyes butorok jutányos áron
Széchenyi-u. 10. Kleinnél. E190
Eladó kispénzü embereknek alkal-
mas Rakovszky-u. 20. számú ház, be-
költözhető lakásal, istállóval, nagy
udvar. Gazdálkodóknak alkalmas. —

Berettyóújfaluban egy 12 járatu
gőzmalom üzemképes állapotban,
családi okok miatt sürgősen bérbe-
adó, esetleg eladó, A malom forgal-
mas helyen van. Berendezése az ösz-
szes malomgépeken kívül egy 500 lég-
körös víznyomású legelsőrendűbb
komplett olajsajtoló. Villanyvilági-
tás bevezetve. Ezenkívül egy 4 szo-
bás uri lakás, vendéglővel, 2 személy-
zeti lakás, melléképületek. Személye-
sen értekezni lehet. Bondár András
és fiainál a malomtelepen. 45

VEGYES

10 millió kölesönt keresek biztosít-
ték ellenében magas heti kamatra.
Cim a kiadóban. E147
Hulci és vágott haját a legmagas-
sabb áron veszek. Párisi hölgyfod-
rász Salon, Simonffy-u. 7. H60
Fajborok 20.000, 22.000 korona lite-
renként Toka fűszer, csemege üzlet
Szent Anna-u. 1. sz. Ugyanott tanuló
felvétetik. H69
Németet tanít született bécsi uri-
asszony, gyorsan, alaposan, olesón.
Darabos-u. 7. 28
Öröbe adnám két szőke kiscsanyo-
mat 8—10 évesek. Cim a kiadóban. —
H77
8—10 milliót kosztkamatra keresek
Hajdúföld „üzlet“ jeligére H72
Bélyeggyűjtőkkel cserélek, —
Schwartz Béla, Reáliskola-u. 6. E170
5 milliót kellő biztosíték mellett
heti kamatra kiadok. Cim a kiadó-
ban. E57
„Igaz szeretet“ levele van, sürgő-
sen vegye át. H73
Vigkedvű uri fiu levelét későn
kaptam, választát átveheti jelzett hely-
lyen. H70
Angol vizslát, hamis házörző ebért
elcserelek. Sesztina-u. 8. kisállomás.
E167
Kiadók 25—30 millió koronát. Cim
az Egyetértésnél. E168
Fővárosi tisztviselő, kinek vidéken
ismeretsege nincs, benősülne vagyo-
nos családba. Lakásom van. Levele-
ket „Jó feleség“ jeligére Egyetértés
kiadóba kérek. E159
„Jó barát“ levele van az Egyetér-
tés kiadóhivatalában. E160
Nyáron folytatás. Miért nem jön?
Beszélni szeretnék, várom. Kassa. —
E161
„Farsan“ és „Revanzs“ jeligére le-
vél van az Egyetértés kiadóban. E162
Fiatal független özvegy urinő va-
Fiatal, független, özvegy urinő va-
gyok, szeretnék megismerkedni szó-
rakozás céljából 36—40 év körüli fér-
fival. „Csókos“ asszony jeligére —
Egyetértés kiadóba. E164
„Gondnőküli“ jeligére levél ment
a Tiszántuliba. Kérem átvenni. 48
3—5 millió kölesönt keresek biztosít-
ték ellenében, magas heti kamatra.
Cim a kiadóban. 52
Özvegyasszony lakótársat keresek
Érdeklődni lehet Tiszántuli kiadóba.
100

Komoly, intelligens, nagy jövede-
lemmel rendelkező keresztény fiatal
ember vagyok. Igazi uri vagyonos
leány ismeretségét keresem. Csak
teljes címmel ellátott levelekre vála-
szolok, mivel célokom komoly. „Ké-
nyelmes otthon“ jeligére kérem a le-
velet a Debreczen kiadójába. 54

Kérje mindenütt
a „Debrecen“-t.